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BAREME & CORRIGE
h Ldsungen Bewertung Korrekturanweisungen
. 1) | Gaby
2) | Dr. Kiefer
3) | Helmut Je 1,5 Pkte
4) | Dr. Kiefer

5

*1) richtig: Zigaretten enthalten Nikotin und mehr als

4000 andere Gifte! /

Raucher bekommen viele Krankheiten wie

Lungenkrebs oder Asthma./

¢ die Gesamtnote wird
erteilt, wenn der Prufling die
richtige Antwort mit einer
richtigen Begriindung gibt.

¢ Ist die Antwort richtig und

Rauchen .... schadet der Gesundheit Je 2 Phe Scl,e V%?r%rur?ljjrundgi;‘a:jgrﬁe der
..... macht suchtig Note erteilt.

*2) richtig:  Wenn man nicht mehr raucht, lebt man ¢ Bei falscher Antwort wird
glucklich und hat mehr Energie und Vitalitat. jede richtige Begriindung

nicht bewertet.
1) Geld

2) Gifte Je 1 Pkt

3) gefahrlich

4) Gesundheit

In diesem Priifungsteil werden weder grammatische

noch orthographische Fehler bewertet.

Aufgabenzum Text: 6+4+4=14
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A
1)
2) a Je 1,5 Pkte
3) b
3 1) Farben: gelb ¢+ grau
2) Krankheiten : Lungenkrebs ¢ Asthma Je 0,5 Pkt
E 1) die ¢ 2) deren Je 1Pkt
lﬂ 1) rauchte ¢ 2) konsumierte ¢ 3) konnte
4) kam ¢ 5)sagte Je 0,5 Pkt
1)dass ¢ 2)Trotzdem ¢ 3)sich ¢ 4)wenn | Je0,5 Pkt
1) )
2) a) Je 1Pkt
3) b)

Wortschatz und Strukturen: 45+2+2+25+2+3 = 16

Ldsungen Bewertung | Korrekturanweisungen
Kriterium 1: Inhalt und Umfang
a) Erfillung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles a) 2 Punkte
X b) Angemessene Behandlung der funf Leitpunkte b) 5 Punkte
_g ¢) Angemessener Gedankenaufbau c) 1Punkt
(2]
g d) Umfang des geschriebenen Textes d) 2 Punkte
E Kriterium 2: Kommunikative Gestaltung
(&)
£ |2 Adressatenbezug, Textsorte und Textaufbau a) 3 Punkte
1
= N ) .
S b) Ausdruck, Satzverknipfung, Satz- und Textkodsion b) 3 Punkte
= ['Kriterium 3: Formale Richtigkeit
a) Syntax, Organisation / Form a) 2 Punkte
b) Rechtschreibung und Interpunktion b) 2 Punkte

Schriftlicher Ausdruck: 2+5+1+2+3+3+2+2 =20 : 2 =10 Punkte

Gesamtnote = (14+16+10):2 = 20




